ленности, и в образовании, и сельском хозяйстве, культуре,

представить потенциальным пар-

тнерам планы и идеи по дальней-

шему развитию Дзержинска, рас-

сказать о возможностях нашей

химической промышленности,

обсудить совместные проекты

в сфере туризма, молодежной

политики, спорта. Считаю, что

внешнее давление, которое сей-

час оказывается на нашу страну.

экономических связей, - выска-

зал свое мнение Иван Носков.

не помеха для выстраивания

На форуме делегация Нижего-

родской области приняла участие

в работе нескольких секций по

технологий, импортозамещения

Дзержинска (на форуме также

главы города Сергей Федоров,

развития и инвестиций Наталья

Китаева и другие специалисты)

на секции «Преодоление импор-

тозависимости в промышленном

секторе при поддержке государ-

ства в развитии отечественных

производственных площадок»

представили свой опыт в этом

направлении – открытие особой

экономической зоны «Кулибин» и

экопромпарка. Обе промышлен-

ные площадки организованы при

непосредственном участии Пра-

вительства Нижегородской об-

ласти и лично губернатора Глеба

ска принимала участие в работе

Также делегация от Дзержин-

Юлия Ашуркова, директор де-

В частности, представители

заместители

экономического

и так далее.

партамента

присутствовали

темам муниципального экономи

- Форум дает возможность

спорте и других отраслях.

Международный муниципальный форум стран БРИКС+, в пятый раз открывшийся в Санкт-Петербурге, встретил традиционной для Северной столицы непогодой. По городским улицам, отражаясь в окнах домов и умытой мостовой, плыли сотни разноцветных зонтов. Но затем ноябрьское небо прояснилось, и за стеклянной стеной в павильонах «Экспоцентра» стали рождаться новые надежды на будущее, проекты и контракты.

Иначе не могло и быть. Участниками форума стали делегаты из 65 стран Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего Востока и СНГ он проходил с южным колоритом. Его участники обсуждали серьезные вопросы – экономического сотрудничества, развития муниципалитетов, экологии, безопасности в сфере высоких технологий и другие. Дзержинск впервые принимал участие во встрече такого высокого уровня, представив на форуме свой выставочный павильон, и весомо заявил о себе.

Предыстория: проект века

Делегация Нижегородской области и Дзержинска стала полноправным участником юбилейного форума стран БРИКС, проходившего в Санкт-Петербурге 9-10 ноября. На территории Дзержинска на протяжении последних лет реализуется один из глобальных проектов в России нового банка развития, созданного странамичленами БРИКС, – по модернизации систем водоснабжения городов в бассейне реки Волги.

Администрации нашего города при поддержке федерального центра удалось не только пройти конкурсный отбор в 2021 году

НАША СПРАВКА

БРИКС - союз пяти государств: Бразилии, России, Индии, КНР, Южной Африки. С 1 января 2024 года приглашены к присоединению Аргентина, Египет, Иран, ОАЭ, Саудовская Аравия и Эфиопия. Эта организация была основана в июне 2006 года на Петербургском экономическом форуме. Общая площадь стран БРИКС составляет более 39 миллионов кв. километров, общая численность населения оценивается примерно в 3.41 миллиарда человек (41.6 % мирового населения). Члены БРИКС неоднократно характеризовались как наиболее быстроразвивающиеся



СОТРУДНИЧЕСТВО

На орбите БРИКС



Нижегородцы в «Экспоцентре»

для получения безвозмездного гранта, но и заявить самые дорогостоящие для Дзержинска проекты. Напомним, что в результате масштабной реконструкции планировалось полностью заменить почти 7 километров водопровода в центре Дзержинска, проложить 17,5 километра второй нитки Тепловского водозабора и 7.5 километра труб главного канализационного коллектора, провести водовод на Пыру.

В общей сложности во все четыре проекта будет вложено более 5,5 миллиарда рублей. Планируется, что модернизированные и вновь проложенные сети улучшат качество жизни более 200 тысяч человек. Вопрос о том, стоит ли развивать сотрудничество со странами БРИКС, отпадает сам собой. Поэтому наш город так ярко был представлен на международном форуме.

- Дзержинск сотрудничает с Новым банком развития БРИКС с 2022 года. Реализуются четыре инфраструктурных проекта, один из них уже завершен и один



находится в стадии завершения. Форум дает возможность представить потенциальным партнерам планы и идеи по дальнейшему развитию города, рассказать о возможностях дзержинской химической промышленности, обсудить совместные проекты в сфере спорта, туризма, молодежной политики. Многие страны Ближнего Востока, Африки, Азии и Латинской Америки в послед-

ние десятилетия демонстрируют устойчивый экономический рост. и, как следствие, потребность в продукции, которую производят в России и, в частности, на дзержинских предприятиях, – отметил глава города Дзержинска Иван Носков во время участия в международном форуме.

Завершенный проект - это ввод в эксплуатацию в районе поселка Пыра нового магистрального водовода, построенного на средства банка БРИКС. Это без преувеличения историческое событие для жителей поселка, которого они ждали несколько десятилетий, еще с советских времен. Было построено более 8 километров трубопровода и две насосные станции.

- Завершение строительства водовода на Пыре – «первая ласточка» из десяти аналогичных проектов по всей стране, которые реализуются в рамках федеральной программы «Развитие систем водоснабжения и водоотведения в городах Российской В Санкт-Петербурге Федерации». Дать возможность жителям Пыры получать качегенерального директора Фонда проектов г. Санкт-Петербурга

Александр Григоров. Проложен и городской водовод и вот-вот будет пущен в эксплуатацию. Это магистральный водопровод диаметром 900 Уланов и Городецкого - Алекмиллиметров. Его общая про- сандр Мудров. тяженность под центральными

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Глава города Дзержинска Иван Носков:

 $_{N = 99 \, (1224) \, 16 \, HO}$ WWW.D-VED.RU ВЕДОМОСТИ

 Впечатления от форума v меня лично самые положительные. Не только в плане деловых переговоров работа секций, обмен мнениями и опытом были очень полезны. Надеюсь, наши потенциальные партнеры увезли домой самые добрые впечатления о Дзержинске и Нижеородской области в целом. В завершение работы на форуме провели переговоры с мэрами российских городов Нижнего Тагила и Великого Новгорода, главой Пушкинского района Санкт-Петербурга, делегациями из Уганды, ЮАР, Кении и Сербии. Никаких соглашений о сотрудничестве пока не подписывали, но наметили несколько возможных направлений совместной ра-

Отметил высокую заинтересованность иностранных предпринимателей в размещении производств в промзоне Дзержинска, в продукции наших предприятий. С предложениями обращались делегаты из Уганды, ЮАР, Сербии, Обменялись контактами, наметили пути сотрудничества. С главой Пушкинского района говорили о развитии туризма и культурных связей. В Пушкинском районе. как вы знаете, расположено Царское село, и у администрации района большой опыт работы с туристами.

В общем, санкционное давление, которое сейчас оказывают на нашу страну - не так страшно, как принято думать. Уже говорил, и еще раз повторюсь - это лишь повод для налаживания новых связей, поиска новых стратегических партнеров и реализации совместных проектов.

6,9 километра. Работы на коллекторе и второй нитке Тепловского водозабора продолжаются

Сомнений в том, что Дзержинск справится со взятыми на себя высокими обязательствами, не было и нет, ход реконструкции контролирует тот самый Фонд инвестиционных проектов, который отвечает за выделение гран товых денег, и мнение его специ алистов о качестве проводимых работ – положительное. Конечно. были моменты, когда приходилось переживать за логистику и другие моменты в создавшейся непростой экономической ситуации. Но все проблемы удалось решить, и никакие трудности, по словам Ивана Носкова, не повлияли на сроки и качество работ.

А это к вопросу, что конкретно дает сотрудничество с БРИКС. И вот теперь открываются новые перспективы его развития со странами-партнерами.

В делегацию от Нижегородственную воду было важной со- ской области, возглавляемую циальной задачей. Подрядчик министром международных и справился, вода уже поступила в межрегиональных связей региодома, - подчеркнул заместитель на Ольгой Гусевой, кроме Ивана Носкова вошли заместитель инвестиционных строительных главы администрации городского округа Арзамас Александр Матвеев, глава местного самоуправления Володарского муниципального округа Геннадий Щанников, Кстовского - Иван

- Муниципалитеты Нижегопроспектами и улицами города - родской области успешно раз-



Участникам форума было что обсудить

Глава местного самоуправления Володарского муниципального округа Геннадий Щанников:

- Мы приехали на форум с четкой целью — найти партнеров в реа лизации различных экономических и инфраструктурных проектов, а также узнать о новых возможностях и трендах в развитии местного самоуправления, обменяться опытом и лучшими практиками с кол-

Глава местного самоуправления Кстовского муниципального округа Иван Уланов:

- Это площадка, на которой муниципалитеты могут продемонстри ровать возможности своих предприятий и организаций. С самого начала работы форума мы уже запланировали провести ряд деловых встреч с представителями других городов и стран, обсудить вопросы сотрудничества в сфере экономики и производства. И он оправдал наши ожидания.

ческого сотрудничества, высоких секции «Муниципальное экономическое сотрудничество на пространстве БРИКС. Перспективы и

От промышленности

Внимание многих участников и гостей международного форума привлек стенд Дзержинска. Здесь проходило немало деловых встреч, обсуждались новые перспективы сотрудничества. совместные проекты в различных направлениях, в первую очередь связанных с химическим производством и не только.

Так, в рамках деловой программы форума Иван Носков провел встречи с главами городов России и других стран, в том числе переговоры о возможном сотрудничестве с главами Ниж него Тагила, Великого Новгорода, Пушкинского района Санкт-Петербурга, Йоханнесбурга и Кейп-

тауна, а также с представителями муниципальных образований и предприятий Уганды и Сербии. – На форуме мы не подписы-

вали соглашения о намерениях, а проводили деловые переговоры и намечали возможные пути взаимодействия в сферах экономики и промышленности, туризма, образования, культуры и спорта. Например, в ЮАР особенно культивируется регби, там достаточно много игроков и тренеров, и мы могли бы наладить сотрудничество по этому виду спорта, рассказал Иван Носков

В рамках форума делегация Дзержинска провела переговоры с предпринимателем из Сербии, который заинтересован в сотрудничестве с крупными дзержинскими химическими предприяти-

Кроме сотрудников администрации города Дзержинска, на форуме стран БРИКС находились представители городской Думы





У экспозиции промышленности Дзержинска

и предпринимательского корпуса. Так, депутат Ринат Реймов посетил несколько сессий, в том числе и по развитию молодежного предпринимательства.

На форуме было чему поучиться: много муниципалитетов где опытные бизнесмены помогают молодым. Пообщались и с коллегами-депутатами. Пришли к выводу, что проблемы, с которыми мы сталкивались и сталкиваемся в разных муниципалитетах - общие. А значит, и решать их можно и нужно сообща, принимая во внимание опыт и наработки коллег. – отметил он.

Что касается развития нового для нашего города вида спорта, то генеральный менеджер сборной России по регби Зорик Масандилов отдельно встретился с представителями ЮАР и обсудил перспективы этого спорта в Нижегородской области. Дело в том, что ЮАР – мировая столица регби, буквально на днях сборная страны стала четырехкрат-

ным чемпионом мира по этому игровому виду спорта. И для дзержинского «Химика» сотрудничество с профессиональными и опытными регбистами было бы очень кстати

- Договорились, что к нам в Дзержинск прибудет представитель ЮАР, чтобы познакомиться с командой, с тренировочной базой. Было бы очень хорошо с ответным визитом отправить в ЮАР клуб «Химик». Переговоры будут продолжаться, и в скором времени, я уверен, начнутся активные действия, - считает Иван Носков.

Прошедший форум стал площадкой, объединяющей города мира для эффективного обмена успешными практиками управления территориями, развития экспортно-импортного взаимодействия и сотрудничества в раз-

> Подготовил Иван ПЕТРОВ Фото Руслана Лобанова

V Международный Муниципальный Форум стран БРИКС+ проходил на площадке КВЦ «Экспофорум». Генеральными партнерами выступили Правительство Москвы и ГК «Мелком». Форум приходил при поддержке МИД России, Россотрудничества и правительства Санкт-Петербурга. И превзошел все ожидания, собрав в одном месте представителей федеральных ведомств, губернаторов, мэров крупных городов, представителей деловых объединений, бизнеса, профильных экспертов из более чем 65 стран мира. В ежегодном мероприятии приняли участие более 7000 человек, включая делегатов из 85 субъектов Российской Федерации и иностранных представителей более 200 городов Азии, Африки, Ближнего Востока, Латинской Америки и СНГ. В этом году на Форуме были представлены 700 коммерческих компаний России. С помощью платформ для онлайн-подключения к Форуму присоединились около 20 000 чело-

Проведено 112 сессий, секций и других мероприятий деловой программы, выступили 1340 спикеров, подписано 210 соглашений о сотрудничестве

На пленарном заседании, проводившемся на 7 языках одновременно, с видеообращением выступили министр иностранных дел РФ Сергей Лавров и министр экономического развития Максим Ре-